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CHAPTER I 

INTRODUCTION 

Television as a medium of communication and learning has 

been available to some of the general public since the early 

1940'&. In the years following World war II, the apparent success 

of television in th� training of our armed forces spurred some 

educators to ask if it might be used in public education. 

A& Murphy and Gross (Sall) point out, "TV ae an instruc­

tional tool was tried out at all levels of schooling throughout 

the country in the mid 1950's." But as Murphy and Gross (5a4) 

also indicate, and rightly so, ''Change in education does not 

often come about amoothly • . • and more often than not it is 

'hotly contested'." This fact was never more true than as it 

relates to the attempts to bring television into the classroom. 

As Wittich and Schuller (91523) point out, "Instructional 

television has now played an increasi119ly important part in the 

American educational scene for two decades. 11 As a result, it 

has led to a situation that Haney and Ullmer (4171) indicate 

makes, " . • •  television at once the most heralded and the most 

tested of all the new media." 

l 
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Even though television may well be the most highly 

scrutinized item of "new media,•• each school or educational 

group mu•t seriously look at how their particular program is 

being handled and what it produces. This is the task that faces 

the media staff at Oak Park and River Forest High School. 

One of the premier secondary schools in the United States, 

Oak Park and River Forest High School. approached instructional 

television at a time of great innovation for the school. The 

middle-to-late 1960'& saw the introduction of television along 

with a computer-based random access information retrieval system. 

Although television was an integral part of· the computer­

based random access retrieval system, a separate instructional 

television capability within the audio-visual portion of library 

and media services was developed. It is this separate television 

system in the audio-visual portion of library and media services 

that is the prime concern of this study. 

In acquiring the instructional television equipment in 

1967-1968, it was sincerely hoped that it could be developed 

into another medium of communication for all segments of the 

school community. The system that was purchased consisted of a 

video tape recorder, three cameras, a sync generator, mike mixer, 

and several monitors. An estimated six thousand dollars was 

spent in this acquisition of television components. 



3 

At a time in the school's history when money has now be-

come a very important consideration and the concept of 0educational 

accountability" is being pressed on educators, the value of this 

system to the school muat be determined. As Costello and Gordon 

point out: 

Evaluation will have to be done by those most directly 
involved • • • A director seeking a clear picture of 
how his installation is operating would be well advised 
to consult carefully the moat responsible opinion 
available • • • reflecting the interests of admini­
stration, faculty, and students. (21162) 

It is in this spirit and context that this study was 

conducted. 

Purpose g,!, Sh!!, Study 

The purpose of the study was to assess and compare the 

attitudes of administration, faculty, and students within Oak 

Park and River Forest High School regarding locally produced 

television. 

Queations 

l. What is the attitude of the administration, as a group, toward 

locally produced television? 

2. What is the attitude of the faculty, as a group, toward 

locally produced television? 

3. What is the attitude of the students, as a group, toward 

locally produced television·? 
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4. Is locally produced television thought to be an important means 

of learning by the administration, faculty, and students? 

5. How can local television production at Oak Park and River 

Forest High School be continued and expanded? 

Delimitations 

1. The survey was to be qiven to all the administration and 

faculty and part of the student body at Oak Park and River 

Foreat High School. 

2. The results of this study were limited to the attitudes of 

the people making the samples. 

3. The attitudes gathered were those expressed in a survey 

instrument devised by the author. 

4. The subjects included in the study were restricted as follows: 

a. all administration in the building 

b. all faculty members on the teaching staff 

c. students were choaen on an equal basis between those who 

were in classes where television was utilized and those 

not exposed to classroom televised materials but who 

were probably aware that it was being used in the high 

school 



CHAPTER II 

. REVIEW OF LITERATURE 

In an effort to determine what has been done with regard 

to attitude assessment of adl1linietrators, teachers, and students, 

a variety of sources were reviewed dating back to 1958. It 

should be noted that in the source material studied the context 

of the information was usually based on a comparison of instruc­

tional television teaching to that of conventional classroom 

teaching. 

Murphy and Gross (Ss58) report on a study by Guba and 

Snyder who studied teachers served by the Midwest Program on 

Airborne Television Instruction (M.P.A.T.I. ) . Although M.P.A.T.I. 

programs were superior, the overall teacher attitude reflected 

was quite negative. This, according to Guba and Snyder, was 

attributable to several factorsa 

l. teachers had no training in the use of TV 

2. their roles were little changed by TV as it was 

used only once a day 

3. patterns for use of TV in the classroom tended to be 

controlled by agents outside the teacher's control. 

5 
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As pointed out by Guba and Snyder (5s 50-59)i 

If television ie not �eaching its full potential in the 
classroom, • • • much of the blame must be placed at 
the feet of the achool adminiatratora wbo have made but 
half-hearted efforts to make ITV utilization possible. 

Tbe above finding is supported by Diamond (7s 385) when 

he indicatesa 

The administrator has many responsibilities with 
television. It is his basic decision as to whether 
or not television is to be used and if so, how. As 
a key factor in implementing change, he is respon­
sible for how the classroom teacher is introduced 
to the medium and how television i• introduced to 
his district, to students, to teachers, and parents. 

Another study that Murphy and Gross (5159) noted is a 

national survey within higher and secondary education involving 

the Washington County (Maryland) school system, Detroit public 

schools, Chicago City College, and the University of Texas. 

Done in 1965 by the International Research Associates, the 

results of this study point up some information that is valuables 

Administrators and teachers at all four places were 
predominantly in favor of television instruction • 
Among students, there is a real split in opinion 
depending on the academic level of the student • • • 
The degree of top administrative support affects the 
climate of opinion • • •  A person's role in the ITV 
project affects his attitudes • • • Favorable atti­
tudes increase with the level of involvement in the 
TV project. 

several of these findings seem to agree with the results of other 

studies. Bobren and Siegel (1) conducted a study at the Uni-

veraity of Illinoi& with select engineering students. The 

purpose of the study was to determine the effectiveness of 
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closed-circuit television instruction as compared to conventional 

instruction and student acceptance of television instruction. 

They found no eignif icant difference in the achievement between 

TV groups versus conventional groups receiving the same infor­

mation. However, TV students rated the course and instructor 

lower than those students who bad not used the television medium. 

Reid (6), in 1965 at the University of Missouri, conducted 

a study of attitudes of students at all levels of college work 

toward a combination of instructional television and other uni­

versity experiences. He found for all questions asked no 

significant difference in students, freshmen through seniors, 

who were split between TV clasees and conventional ones. 

It is apparent from the studies cited here, that research 

in instructional television haa yet to provide much in the way 

of highly valuable information. What the research attempts 

have produced is a drive by still more people in the field to 

be definitive and concrete in the findings they report. 

It is hoped that the findings of this study will yield 

information that will aid in the decision making process with 

regard to television at Oak Park and River Foreat High School. 



CHAPTER III 

METHODOLOGY 

A survey instrument consisting of fifteen items was 

constructed. A rough draft of the instrument was appraised by 

members of the library and media services staff. Thia appraisal 

resulted in the adjustiaent of ambiguous questions and the addition 

of a sixteenth item. 

The groups to be surveyed included (1) administration, 

(2) faculty (to include the library and media service• staff), 

and (3) the student body. The faculty and students were further 

categorized into user, non-user, minimum user, and maximum user. 

The further breakdown was done for purposes of a more extensive 

comparison. 

The survey instrument was administered to the admini-

stration and faculty through personal contact and the use of 

mailboxes. In the case of the students, survey instruments were 

given in classes through the cooperation of selected teachers. 

The instruments were administered and picked up immediately. 

Instructions concerning the completion of the instrument appeared 

in writing and were alao given verbally to all groups surveyed. 

8 
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Raw data from the completed questionnaires were recorded 

for each group completing the instrument, then converted into a 

percentile form for comparative analysis. In the case of faculty 

ana student groups, a .. t test" was conducted to determine if there 

was a significant difference in response to items on the instrument 

at the . OS level of confidence. 

After the data were compiled and analyzed, it was reported 

in both tabular and narrative form. From these tables conclusions 

were drawn and recommendations were made. 

DefiJ'litions 

The following definitions are offered to aid in the under­

standing of this study. 

1. Locally produced television: only television programming 

that is done in the Oak Park and River Forest High School 

by professional staff and/or students of the institution 

2. User: anyone who uses locally produced television tapes 

3. Non-user1 anyone who has never used locally produced 

television tapes 

4. Minimum Users anyone who uses locally produced television 

tapes less than once every week and a half during a six 

week period 

5. Maximum user: anyone who uses locally produced television 

tapes at least once every week and a half during a six 

week period 
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The identification of the subjects for this study was 

predetermined by the basic organization of the Oak Park and 

River Forest High School. Adlainistrative or instructional 

atatua was determined by how individuals were listed in the 

faculty/ataff directory and what type of contract they received. 

The designation of three groups was made for comparative 

purposes. These groups were administration (Group I) , faculty -

(Group II) , and etudents (Group III) . In the caae of faculty 

and students a further breakdown by user, non-user, minimum 

user and maximum user was made to provide more information for 

analysis. 

Deaign .2! survey Instrument 

The survey instrument that was used for this study was 

constructed by the author. The basic format for the instrument 

was obtained from a questionnaire that Dr. Shirley Moore of the 

Psychology Department at Eastern Illinois University used in 

research on large group instruction. 

An initial fifteen item instrument waa presented to the 

staff of library and media services for evaluation. Suggestions 

were made concerning the arrangement of the items on the 

questionnaire. Thia group also suggested that a sixteenth 

item be added to the instrument. 
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The content of the instrument was constructed of positive 

and negative questions about instructional television. A one 

through five numerical scale was used so that �eapondenta could 

indicate varying degrees of agreement or disagreement with 

queetiona that were asked. Class of respondent categories was 

also listed and had to be marked to ensure proper �roupin9 of 

individuals completing the survey instrument. 

Dia29aition .2!.� Returned Questionnaires 

The returned questionnaires were divided into the three 

major groups according to class of respondent circled by 

individual• completing the questionnaire. (See �ppendix A for 

type of reapondenta.) In the case of faculty and atudent 

groups, the questionnaires were further broken down into user, 

non-user, mini.mum user, and maximum user cateqoriea. 

There was a total return of 312 questionnaires collected 

from all three groups. This represented a 68" return of the 

466 queationnairea in the teat population. Table l shows 

the totals and percentages for each of the major groups. 

(See Appendix B.) 



Group !,1 Administrators 
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Results 

The personnel making up the administrative group of seven 

individuals all received administrative contract&. Due to the 

small number of individuals completing the survey 1n this group, 

no statistical treatment waa attempted. 

The admin.istrative group appears to have a generally 

positive attitude toward instructional television as a learning 

medium. This fact is born out by a positive response level on 

both positive and negative questions. For example, questions 

one, two, three, four, six, seven, eleven, and twelve were 

designed as negative questions, and with the exception of four 

and twelve none of these registered below a 65% positive response. 

In the same context, questions five and thirteen through sixteen 

were design�d as positive questions. Questions thirteen 

through sixteen showed a level of positive response in excess 

of 90%. (see Table Two, Appendix B. ) 

One unexplained variable appeared with the administrative 

group that is peculiar. It was assumed by the author that this 

qroup, in addition to being small, would also be classified 

"non-user" for the purpose of this study. However, several of 

the returned surveys were marked 0min.1mum user." To the 

knowledge of the author, none of the administrative group has 

ever asked to utilize the television within the high school. 
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Group !,!a Faculty 

It should be noted prior to presenting the reaulta from 

the faculty questionnaire• that because of the larger test group 

a 0t teat11 was conducted. This statistical test wa• conducted 

to determine if any significant difference exieted between the 

response of the two groups at the .05 level of confidence. The 

result of this test waa "no significant difference." Since no 

difference was found, faculty data was analyzed in the percentile 

form. 

There were ninety-five members of the inatructional 

faculty who responded to the questionnaire. On both positive 

and negative questions, there was a high percentage of positive 

answers from thia group. 

With regard to specific questions, the positive trend 

continued to manifest itself. Queation one, "The uee of 

television tapes ia a poor method of teaching, .. show• an 

overall percentage in excess of 6()%. disagreement or atron9 

disagreement. (See Table Three, Appendix c.) The aame disagree­

ment holds for users of 70%r·non-users only 10% lower at 60%1 

and with minimum users 9oin9 over the 70% disagreement level. 

(See Tables Four, Five, and Six, Appendix C.) 

Question eight, "Locally produced television programs 

ehould be an integral part of the total program at the high 

school," shows an overall agreement of more than 60% for the 
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entire faculty group tested. In the case of the thirty-two indi­

vidual• making up the user group, better than 75% believed that 

television programming should be an integral part of the school 

program. Non-uaera in anawering this question showed agreement 

among 55% of the sixty-three individuals who made up thi• test 

group. Ae waa expected, however, 30% of the group remained neutral 

on the queation. The group of twenty-nine individual• who made up 

the minimum user group agreed with the statement in exceas of 75%. 

(See Tables Three through Six, Appendix C.) 

Question thirteen reade "Oak Park and River Foreat High 

School has the facilities necessary to produce video tapes. " The 

overall response expreaeed by the faculty was po•itive for 78.9".ib 

of the total of ninety-five making up the group. This level of 

poaitive reaction waa maintained throughout all the groups (users, 

non-uaera and minimum uaera). Except for the minimum uaers, the 

group percentages were all 80% �r more in agreement with the 

queation. (see Tablas Three through Six, Appendix c.) 

Question fourteen states "Opportunities to produce, design, 

and utilize television tape• in high school should be available to 

adminiatration, faculty, and students. " The overall response to 

this question was a 92.0% agreement among all ninety-five indi­

viduals. In the case of all other cat99oriea, there was agreement 

with the question in exceea of 8()%. (See Tables Three through Six, 

Appendix c.) 
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Group .!!!• students 

A "t test" waa conducted for the reasons previously cited 

in the faculty section and again no significant difference was 

found. The data were preaentad in a percentile form. Individuals 

from the student body made up the largest teat sample with 210 

completing the survey. On queation one, "The use of televiaion 

tapes i• a poor method of teaching, � the overall disagreement 

among those completing the aurvey was better than 7<:$. In fact, 

the non-user group was the only one who disagreed at a level 

leas than 60%. (See Table• Seven through Eleven, Appendix D.) 

Question eight, "Locally produced television programs 

should be an integral part of the total program at the high 

school," showed a 33.3% neutrality as compared to only 42.9" 

agreement from the 210 individuals who completed the survey. 

Thia level of neutrality is conaistant for all the group• except 

for minimum users, a group of thirty individuals who expressed 

a 40% level of neutrality. In none of the groups does the figure 

for aqreement among students reach 50% of the tested population. 

(See Tablea Seven through Eleven, Appendix D.) 

Oueation thirteen, "Oak Park and River Forest High School 

has the facilities necessary to produce video tapes," reflected 

a 59% overall positive reaponae from all students completing 

the aurvey. Neutrality in regard to this question reached 

38.1% and may be attributable to a lack of knowledge of what is 
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available. Throuqhout all the groups there waa a 30% or hiqher 

level of neutrality to question thirteen. 

Question fourteen, "Opportunities to produce, design, and 

utilize television tapes in hiqh school should be available to 

ad.ministration, faculty, and students," was strongly supported 

by moat of the test sample with an 84.7% reaponae. The only 

exception waa the non-users group �ith a 77.2% poeitive response. 

(see Tables seven throuqh Eleven, Appendix D. ) 



CHAPTER IV 

SUMMARY. CONCLUSIONS. AND RECOMMENDATIONS 

During the three year period from 1969 to 1972, the 

instructional television program at Oak Park and River Forest 

High School was observed in all stages of operation. It was 

determined that prior to making any recommendations for possible 

improvements in the program the attitudes of principal segments 

of the achool community would have to be assessed. These groups 

to be assessed were administrators, faculty and portions of the 

student body. It was a basic aaswuption that the attitudes of 

the adminietration, faculty and student body should provide 

guidelines in any changes made with regard to television at 

Oak Park and River Forest High School. 

A sixteen item survey instrument was designed and 

administered to all three groups. The data from the three groups 

was analyzed to establish an attitude for each group in answer 

to the question concerning their overall attitude• toward tele­

vision at the local level. The analyzed data alao allowed 

17 
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recommendations to be formulated in answer to tbe question asked 

concerning what chanqes should be made, if any, in the present 

program. 

Conclusions 

The data gathered in thie study have enabled the author 

to conclude that among all test groups there was a positive 

attitude toward television at Oak Park and River Forest Hiqh 

School. 

The administrative group, it waa assumed, might be the 

least knowledgeable about television and its use in the high 

school. Responses on the survey instrument showed just the 

opposite waa the case. This is thought to be, on the surface, 

an encouragement to attempt change in the television program. 

Not withstanding the possibility that the group answered the 

survey in terms of what they thought should be their image as 

adminiatrators, it is felt that the sincerity should be taken 

at face value. The movement toward change and how it is accepted 

will either solidify or destroy the credibility of this group. 

The instructional faculty showed a poaitive attitude 

toward television that was tempered with a skepticism as to 

just what uses could be made of it in the classroom. This 

skepticism is not viewed as a negative factor but rather points 

up the need for an avenue through Which more faculty involvement 
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can be accomplished. The group of faculty members already using 

television will need to be used in the process of involving 

others on the faculty. Changes made in the program if handled 

properly will strengthen the support for television among the 

faculty. 

The student body group, who represented the largest 

return on the survey, showed a fairly consistant split between 

a positive attitude and neutrality. This fact a9a1n was viewed 

not to be negative but rather a situation that was due to a lack 

of knowledge. There wae a positive reaction from students who 

used television or were in classes where television was utilized, 

which might indicate a further desire to become more 1nvo1ved in 

the medium itself. Opportunities of all kinds need to be provided 

to ensure that the students' positive attitude• are reinforced. 

Recommendations 

In view of the strength of the positive response to 

instructional television at Oak Park and River Forest High School, 

the following reconunendations are suggested for implementation& 

1. An in-service program must be established for faculty and 

students with regard to all aspects of the television pr09ram. 

This in-service program ia needed because of a lack of knowled9e 

exhibited by a hiqh neutral response to questions concerned with 

the satisfying of "student learning needa,• whether "televised 
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information i• boring, .. and that information from television 

'N'Ould not be "clear and easily aaaimulated.u An in-aervice 

program would be of aaaiatance ins 

a. showing how student learning needs could 

be met through the use of the television 

medium 

b. that the proper uae of television tapes 

could be an interesting means of presenting 

information 

c. the use of television could help to clarify 

difficult concepts or problems. 

Thu• the in-service proqram would provide an opportunity for 

both faculty and students to become more involved with television. 

Thia in turn would provide a stronger position from which the 

program could be expanded. 

2. Aim a aeparate in-aervice program directly at the admini­

strative ranks. Even though there was a high level of agreement 

on the uae of television within the high school by administrators, 

their neutrality on certain questions concerned with student 

learning, large group versus small group instruction, and the 

validity of television as a medium of instruction would contribute 

to the potential of an extenaive in-service program for the 

administrative group. Reflecting a concern for the proper 

utiliz�tion of present television equipment, the administration 
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could be kept abreast of the uaes the faculty waa making of the 

television aystem and, alao, could be shown ways they, the 

adminiatrators, could use this medium. 

3. Establish a higher level of utilization of television by 

all groups within the school population by one to one teacher 

contact, written communication on means and methods of television 

utilization within specific subject areas, and extensive small 

group mini-lessons in television production techniques. 

Expansion of utilization of television i& supported by 

a highly poaitive response on several points. The belief was 

expressed that television ehould be an "integral part of the 

total achool program," and that "opportunities to participate" 

in television should be encouraged on the part of administrators, 

faculty and students. If these responses reflect the true 

concenaus of all groups, then, more utilization of television 

is needed to meet these demands. 

4. Provide, through the cooperation of all the departments, 

opportunities for involvement of all groups in the school in 

pr09ram planninq, deeign, and implementation with regard to 

television. More "design, production, and use of television" 

was strongly indicated by administratore, faculty, and students. 

They indicated that opportunities in this regard needed to be 

increased. It is felt that a possible starting point for this 
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expanaion might be in the English and speech/Drama Departments 

because of their curriculum offerings. 

5. A follow-up study should be conducted in five years using 

a more sophisticated survey instrument to obtain additional 

data to uae in making judgementa a.bout the television program. 
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ATTITUDE SURVEY--LOCALLY PRODUCED TELEVISION 
OAJ< PARK AND RIVER FOREST HIGH SCHOOL 

CLASS OF RESPOHDE.NTs (Circle the appropriate claaaification. 

Faculty 

Each reapondent should have at least 
two different classifications circled.) 

Administration 

Students 

Non-users Anyone who has never used locally produced tapes 

User: Anyone who uses locally produced television tapes 

Maximum Uaer1 Anyone who uses locally produced 
television tapes at leaat once 
every week and a half during a 
six weeks period. 

Minimum Users Anyone who uaes locally produced 
television tapea leaa than once 
every one and a half weeks during 
a aix weeks period. 

RESPONSE OPTIONS1 For each queation choose the number which most 
closely reflects your opinion. 

l. I 1tronglY agree with this statement. 

2. I agree with thia statement. 

3. l can neither agree or disagree with this statement. 

4. I disagree with thi• statement. 

5. I atronglv disagree with this atatement. 

l. The use of television tapes is apparently a poor method of --
teaching. 

2. I could not be involved in discussion and exchange of --
information in a class where television is used. 
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Attitude Survey (Cont.) 

____ 3. Student learning needs are not taken into consideration 
in locally produced video tapes. 

��4· Extensive use of teaching by television would mean large 
classes and leaa contact with teacher• for students. 

--�·5· I would look forward to a class where television is used 
in the presentation of information. 

�--6· Courses that utilize television tapes to present infor­
mation are boring. 

7. The television teacher is remote and unreal to the student. ---

��8· Locally produced television programs should be an integral 
part of the total program at the high school. 

____ 9. Usin9 television for the passage of basic information will 
free teachers for individual help to students. 

�10 . Instruction or explanation presented by means of television 
tapes can help to clarify difficult principles or concepts. 

�11 . Instruction or explanation presented on television tapes 
will not be clear and eaeily assimulated by students. 

___ 12. Production of television tapes require• a substantial 
monetary commitment. 

�13. Oak Park and River Forest High School ha• the facilities 
necessary to produce video tapes. 

____ 14. Opportunities to produce, design and utilize television 
tapes in high school should be available to administration, 
faculty, and students. 

___ ls. The effort put forth to produce televiaion tapes locally 
is definitely worthwhile. 
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Attitude survey (Cont.) 

RESPONSE OPTIONS1 Pick the response that most clearly represents 
your attitude toward the statement given. 

�16. Opportunities to participate in a class in which 
television tapes are uaed should bes 

1. Non-existant --

��2· Very limited 

____ 3. Undecided 

__ 4. Encouraged 

5. Extensive --
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TABLE l 

DISTRIBUTION OF QUESTIONNAIRES SENT AND RETURNED 

IA IQ co 
QJ Q) � Q) 
M ,.. 0 k '" .,.. ... 
AS "' Q) «S 

'M c � c 0\ c 
0 8 0 c 'O co c 'C 

0 GJ � 0 GJ ... k.,.. k.,.. c '" .... e a. .. � Qt� M Q) � ::s 

1 
co� 

� m 
=' 0 ll � 

0 QI c Q) � M G> � ,.. ::t Q) 
!i?l 5 ti Q) :::J QI 

� :za 0 U) a.. () � 

Administrators 
(Group I) 7 1 100.00 

Faculty 
(Group II) 249 95 26.21 

Students 
(Group III) 210 210 100.00 

- -- -

Total a 466 312 68.00 
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TABLE 2 

ADMIBISTRATIVE A'rl'ITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELEVISIO� 

Question 

l 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

Strongly 
Agree 

0 
0 
0 
0 

37.S 
0 
0 
0 

l.2.5 
25.0 

0 
12.5 
25.0 
12.5 
12.S 

Non­
Existant 

0 

Agree 

12.S 
0 
() 

25.0 
25.0 

0 
0 

87.5 
75.0 
62.5 
12.S 
12.S 
62.5 
87.5 
62.S 

Very 
Limited 

0 

Neutral 

0 
12.5 
37.5 
37.5 
12.5 

0 
25.0 

0 
12. S 
12.S 

0 
37.S 
12.S 

0 
12.5 

Undecided 

12.S 

8Tbe number of respondents equals seven. 

Disagree 

37.S 
37.S 
37.S 
37.S 
37.S 
62.S 
62.S 

0 
0 
0 

87.S 
37.5 

0 
0 
0 

Encouraged 

87.5 

strongly 
Disagree 

so.a 
50.0 
25.0 

0 
0 

37.S 
12.S 
12.5 

Q 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Extenaive 

0 

other 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

..., 
Q) 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

Other 

0 



TABLE 3 

FACULTY ATTITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELBVISIO� 

Question 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
ll 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

strongly 
Agree 

5.3 
l.l 
2. 1 
8.4 
6. 3 
2. 1 
7.4 

20.0 
12.6 
14.7 

0 
14.7 
24.2 
36.8 
20.0 

Non­
Exis tan t 

0 

Agree 

3.2 
1. 1 
0 

33.7 
51.6 

7.4 
20.0 
42.l 
55.8 
61.l 

4.2 
39.0 
54.7 
55.8 
49.S 

Very 
Limited 

2.1 

Neutral 

29.5 
10. 5 
16.7 
22.l 
31.6 
44. 2 
29.5 
25. 3 
14.7 
16.8 
28.4 
33.7 
15.8 

5.3 
23.2 

Undecided 

11.6 

a 
The number of respondents equals ninety-five. 

Disagree 

43.2 
46. 3 
40.0 
25. 3 

7. 4 
36.8 
36.8 

9. 5 
8.4 
5.3 

58.0 
8.4 
3.2 
1.1 
4.2 

Encoura<jed 

74. 7 

Strongly 
Disagree 

17 .9  
19.l 
16.8 

9. 5 
3.2 
5. 3 
2.1 
1.1 
5. 3 
l.l 
6.3 
1.1 
0 
0 
1. 1 

Extensive 

8.4 

Other 

1.1 
1.1 
4.2 
1.1 
0 
4.� 
4.2 N 
2. 1 \D 

3.2 
l.l 
3.2 
3. 2 
2.1 
1.1 
2.1 

Other 

3.2 



TABLE 4 

FACULTY USER ATTITUDES T OWARD LOCALLY PRODUCED TELEVISIO!f4 

Question 

l 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

strongly 
Agree 

6.3 
3 . 1  
3.1 
9.4 
9.4 
0 
6. 3 

28.l 
18.8 
25.0 

0 
12.5 
34.4 
50.0 
28. 1 

. Bon­
Existant 

0 

Agree 

3.1 
0 
0 

28.l 
53.l 

6.3 
21.9 
-'!6.� 
59.4 
62.5 

0 
37.S 
53.l 
37 .s 
50.0 

Very 
Limited 

0 

Heu tr al 

15.6 
3.1 

18 .8 
18.8 
28.l 
31.3 
18.8 
15.6 

9.4 
12.S 
28.l 
21.9 

3.1 
6 . 3  
9.4 

Undecided 

6 . 3  

a 
The number of reapondents equals thirty-two. 

Disagree 

46.9 
37.5 
so.o 

31.J 
6 . 3  

50.0 
40.6 

6.3  
3.1 
0 

62.5 
18.8 

6 .  3 
3.1 
6.3 

Encouraged 

71.9 

Strongly 
Diaaqree 

28.l 
56. 3 
25.0 
12. S  

3.l 
3.1 
3.1 
0 
3.1 
0 
6 . 3  
0 
0 
0 
3.1 

Extensive 

15.6 

Other 

0 
0 
3.1 
0 
0 
9.4 
9.4 
3.1 

&.I 
0 

6.3 
0 
3 . 1  
9.4 
3.1 
3.1 
3.1 

Other 

6.3 



TABLE S 

PACULTY NOR-USER ATTITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELEVISIO� 

Question 

l 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

ll 

12 

13 

14 

15 

Question 

16 

Strongly 

Agree 

4.8 

0 

1.6 

7.9 

4.8 

3.2 

7.9 

15.9 

9.5 

9.5 

0 

15.9 

19.0 

30.2 

15.9 

lion­

Existant 

0 

Agree 

3.2 

1.6 

0 

36.S 

50.8 

7.9 

19.0 

39. 7 

54.0 

60.3 

6.3 

39.7 

55.6 

65.1 

49.2 

Very 

Limited 

3.2 

Neutral Di•agree 

36.5 41.3 

14.3 so.a 

46.0 34.9 

23.8 22.2 

33.3 7.9 

so.a 30.2 

34.9 34.9 

30.2 11.l 

17.5 11.l 

19.0 7.9 

28.6 55.6 

39.7 3.2 

22.2 1.6 

4.8 0 

30.2 3.2 

Undecided Encouraged 

' 

14.3 76.2 

a 
The number of respondents equals sixty-three. 

strongly 

Disagree 

12.7 

31.7 

12.7 

7.9 

3.2 

6.3 

1.6 

1.6 

6.3 

1.6 

6.3 

1.6 

0 

0 

0 

Extensive 

4.8 

Other 

1.6 

1.6 

4.8 

1.6 

0 

1.6 

1.6 w 

1.6 
IJ 

1.6 

1.6 

3.2 

0 

1.6 

0 

1.6 

Other 

1.6 



TABLE 6 

FACULTY MINIMUM-USER A'M'ITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELEVISIONa 

Question 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
1 
a· 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

Strongly 
Agree 

6.9 
3.4 

3.4 
10.3 

6.9 
0 
6.7 

31.0 
20.7 
17.2 

0 
10.3 
34.5 
44.8 
24.l 

Non­
Existant 

0 

Agree 

'3.4 
0 
0 

24 .l 
51.7 

6.9 
20. 7  
44.8 
55.2 
69.0 

0 
41.4 
51.7 
41.4 
51.7 

Very 
Limited 

0 

Seutral 

17 . 2  
3.4 

20.7 
20.7 
31.0 
34.S 
20. 7 
1 3 . 8  
10. 3 
13.8 
31.0 
20.7 

3.4 
6.9 

10.3 

Undecided 

6.9 

a 
The number of respondents equals twenty-nine. 

Disagree 

48. 3 
37.9 

• 48. 3 
31.0 

6.9 
48. 3 
41.4 

6.9 
3.4 
0 

62. l 
17.2 

6.9 
3.4 
6.9 

Encouraged 

72.4 

strongly 
Disagree 

24.1 
SS.2 
24.1 
13. 8 

3.4 
0 
0 
0 
3.4 
0 
3.4 
0 
0 
0 
3.4 

Exteneive 

13.8 

Other 

0 
0 
3.4 
0 
0 

10.3 
10.3 

3.4 w 
� 

6.9 
0 
3 . 4  

10. 3 
3.4 
3.4 
3.4 

Other 

6.9 
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TABLE 7 

S'l'UDENT ATTITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED 'l'ELEVISIOlia 

Question 

l 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

Strongly 
Agree 

3.3 
3.3 
2.9 

18.1 
13.3 

3.3 
9.0 

10.0 
16.7 
14.3 

3.3 
8.1 

17.l 
33.3 
24.8 

Non­
Exiatant 

4.3 

Agree 

9.0 
9.0 

10.0 
42.9 
33.8 
14.8 
28.6 
32.9 
33.8 
45.7 
14.3 
34.3 
41.9 
51.4 
43.8 

Very 
Limited 

10.0 

Neutral 

13.3 
12.4 
40.0 
21.9 
30.5 
38.6 
26.2 
33.3 
16.7 
20.5 
37.6 
49.0 
38.l 

8.6 
21.0 

Undecided 

16.7 

'rhe number of respondents equals two hundred ten. 

Disagree 

49.0 
so.o 
32.9 
14.l 
14.3 
35.7 
28.6 
18.1 
19.0 
14.8 
36.2 

6.2 
1.0 
4.3 
5.7 

Encouraged 

56.7 

strongly 
Di.sa9ree 

24.3 
24.3 
12.9 

2.4 
7.6 
7.1 
7.6 
4.8 

13.3 
4.8 
8.6 
1.0 
1.0 
2.7 
4.8 

Extensive 

11.9 

Other 

1.0 
1.0 
1.4 

.s 

.5 

.s 
0 
1.0 w 

• 5 . 
w 

0 
0 
1. 3 
1.0 
0 
0 

Other 

. s 



TABLE 8 

STUDENT USER ATTITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELBVISlONa 

Question 

l 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

Strongly 
Agree 

4.6 
2.6 
2.0 

17.0 
8.5 
3.3 
9.2 

10.5 
14.4 
14.4 

2.6 
7.2 

15.7 
3S.9 
25.5 

Hon­
Ex.ia tan t 

3.9 

Aqree 

7.2 
7.2 
6.5 

46.4 
34.0 
15.7 
27.5 
32.7 
36.6 
48.4 
10.5 
36.6 
45.8 
51.6 
45.1 

Very 
Limited 

6.5 

Neutral Disagree 

9.2 52.3 
11.8 52.9 
39. 9 39.2 
22.2 13.7 
31.4 17.6 
36.6 37.9 
22. 2 31.4 
34.0 16.3 
17.6 19.6 
19.6 13.7 
38.6 41. 2 
47.7 5.2 
35.3 .7 

7.2 4.6 
19.6 S.2 

Undecided Encouraged 

15.7 62.l 

a 
The number of respondent• equals one hundred fifty-three. 

Strongly 
Disagree 

26.8 
25.5 
12.4 

0 
7.8 
5.9 
9.8 
5.2 

11.1 
3.9 
7.2 
1.3 
1.3 

.7 
4.6 

Bxtenaive 

11.8 

Other 

0 
0 
0 

. 7  

.7 

.7 
0 
1.3 w 

� 
. 7  

0 
.7 

2.0 
1.3 
0 
0 

Other 

0 



TABLE 9 

STUDENT NON-USER ATTITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELEVISIOff'i 

Question 

l 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

strongly 
Agree 

0 
5.3 
3.5 

21.l 
26.J 

3.5 
8.8 
8.8 

22.8 
14.0 

5. 3 
10.5 
21.1 
26.3 
22.8 

Non­
Exis tan t 

5.3 

Aqree 

14.0 
14.0 
19.3 
33.3 
33. 3 
12.3 
31.6 
33. 3 
26. 3 
38.6 
24.6 
28.l 
31. 6 
50.9 
40.4 

Very 
Limited 

19.3 

Neutral 

24.6 
14.0 
40.4 
21.1 
28.l 
43. 9 
36.8 
31.6 
14.0 
22.8 

. 35.l 
52.6 
35.6 
12.3 
24.6 

Undecided 

19.3 

� number of respondents equals. f·ifty-aeven. 

Disagree 

40.4 
42.0 
15. 8 
15. 8 

5.3 
29. 8 
21.1 
22.8 
17.S 
17.S 
22.8 

8.8 
1.8 
3.S 
7. 0 

Encouraged 

42. l 

strongly 
Diaaqree 

17 . 5  
21.1 
14.0 

8.8 
7.0 

10.S 
1.8 
3.5 

19.3 
7.0 

12.3 
0 
0 
7.0 
5.3 

Extensive 

12.3 

Other 

3. 5 
3.5 
5. 3 
0 
0 
0 
0 
0 ""' 

"' 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

other 

1.8 



TABLE 10 

STUDENT MINIMUM-USER ATTITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELEVISIONa 

Question 

l 
2 
3 
4 
5 · 
6 
7 
a 
9 

10 
ll 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

strongly 
Agree 

10.0 
3.3 
6.7 

16.7 
0 
0 

16.7 
10.0 
16. 7 

6. 7 
0 
6.7 

13.3 
33.3 
16.7 

Non­
Existant 

3.3 

Agree 

3 . 3  
10.0 
10.0 
43. 3 
33.3 
26. 7 
30.0 
10.0 
26. 7 
43.3 
20.0 
33.3 
40.0 
46.7 
53.3 

Very 
Limited 

6.7 

Neutral 

20.0 
13.3 
33.3 
30.0 
33. 3 
33. 3 
13.3 
40 .0 
20.0 
30.0 
26. 7 
53. 3  
43. 3 
13.3 
16 .7 

Undecided 

13.3 

aThe number of respondents equals thirty. 

Disagree 

40.0 
53. 3 
36. 7 . 
10.0 
20.0 
36. 7 
36.7 
26. 7 
23.3 
13.3 
40.0 

3.3 
0 
6.7 
3 . 3  

Encouraged 

66.7 

Strongly 
D1aagree 

26.7 
20.0 
13.3 

0 
13.3 

3. 3 
3. 3 

13. 3 
13.3 

6.7 
13.3 

0 
0 
0 

10.0 

Extensive 

10.0 

· ---� 

Other 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 w 

0 
°' 

0 
0 
3. 3 
3. 3 
0 
0 

other 

0 



TABLE 11 

STUDENT MAXIMUM-USER A'rl'ITUDES TOWARD LOCALLY PRODUCED TELEVISION8 

Question 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 

Question 

16 

Strongly 
Agree 

3. 3 
2. 4 

. 8  
17.1 
10.6 

4.1 
7.3 

10.6 
13 . 8  
16. 3 

3.3 
7. 3 

16 . l  
36.6 
27.6 

Non­
Existant 

4. 1 

Agree 

8.1  
6. 5 
5.7 

47.2 
34.1 
13.0 
26. 8 
38. 2 
39.0 
49.6 

8.1 
37.4 
47.2 
52.8 
43.l 

Very 
Limited 

6 . 5  

Neutral Disa<Jree 

6. 5 5 5 . 3  
11. 4  5 2 . 8  
41.5 39.8 
20.3 14.6 
30.9 17 . l  
37.4 38.2 
24.4 30.1 
32.5 13.8 
17.1 18.7 
17 . 1  13.8 
41.S 41. 5 
46. 3 5. 7 
3 3 . 3  . • 0 

5 . 7  4 . 1  
20. 3  S. 7 

Undecided Encouraged 

16.3 61.0 

a 
The number of respondents equals one hundred twenty-three. 

Strongly 
Disagree 

26.8 
26.8 
12.2 

0 
6.5 
6.5 

11.4 
3 . 3  

10.6 
3. 3 
S . 7  
1.6 
1.6 

. 8  
3 . 3  

Extenaive 

12.0 

Other 

0 
0 
0 

. a  

. 8  

. a  
0 
1.6 

w 
-.J 

. a  
0 

. 8  
1. 6 

. 8  
0 
0 

Other 

0 
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